

V ÚTERÝ JEDNALO PŘEDSEDNICTVO OKRESNÍHO VÝBORU KSČ O PODÍLU OKS NA ROZVOJI KULTURNÍ VÝCHOVNÉ PRÁCE V OKRESE. PŘEDSEDNICTVU OV KSČ SKLÁDAL ÚČTY PŘEDSEDA SD JEDNOTA TŘEŠŤ KARL JAROŠ

Předcházet stížnostem občanů

JIHLAVA (jt, AP) — Za účasti vedoucího ideologického oddělení KV KSČ Huberta Řiháčka jednalo v úterý předsednictvo okresního výboru KSČ. Jedním z hlavních bodů programu bylo skládání účtů předsedy SD Jednota Třešť k dosahovaným výsledkům v zabezpečení prodejní a stravovací činnosti a zajištění letního období.

Předložená písemná zpráva byla rozdělena do dvou částí. Úvodní, zpracovaná komunisty ve vedení družstva, byla popisná a neodpovídala záměru — skládání účtů. Druhý připravili jako stanovisko pracovníci oddělení pro stranickou práci v průmyslu OV KSČ a odboru obchodu a cestovního ruchu ONV. Zde jsou též stanoveny úkoly předsedy SD Jednota na další období, které přijalo v závěru i předsednictvo.

Úvodní slovo předsedy Jednoty Karla Jaroše bylo v podstatě doplnění písemné zprávy o další fakta, která v ní nebyla obsažena. V diskusi, v níž vystoupilo celkem osm přítomných, se členové předsednictva zajímali o to, jak a s jakým podílem předsedy bude družstvo řešit zvyšování kultury v poskytovacích službách, jak SD zabezpečí prodej stavebních materiálů

stavícím rodinné domky, zda se uzavazuje s rušením některých provozoven, kolik je v současnosti uzavřených malých prodejen z kádrových důvodů a další.

Teprve v odpovědích na vznesené dotazy postupoval soudruh K. Jaroš metodou skládání účtů — uvedením svého podílu na řešení jednotlivých problémů. Provozoven veřejného stravování v nevyhovujícím stavu je na 10 proc. Byl udělán rozbor a s vedením ONV dohodnuta opatření k nápravě. Nejhorší provozovna byla v Nevčehli. Zde se již staví nová. Ne všude však bude možné postupovat obdobně. Řešením je i oprava stávajícího objektu, což nebude vyžadovat velké finanční náklady a stavební kapacity.

Družstvo by za předpokladu sjednaných dodávek stavebního materiálu bylo schopné pokrýt všechny

požadavky stavebníků z dosavadních fondů. Situace byla zatím taková, že dodávky byly rok od roku stále nižší. První vlastnovkou k zlepšení je povýšení fondů cementu. Jednota udržuje obchodní styky se dvěma partnery z Maďarska a projevila zájem o výměnu zboží s partnerem z Gruzie. V tomto případě však ještě nedospělo jednání k závěru.

V současné době je uzavřena jen jedna malá prodejna. Jak uvedl soudruh K. Jaroš, zlepšení podmínek, především platových, u prodávaců v těchto malých vesnických prodejnách vidí ve snižování správního aparátu, což se u některých vedoucích pracovníků SD nesetkává s podporou (Pokračování na str. 2)

ZEMĚDĚLCI V GALANTĚ

Pro rozvoj vztahů

JIHLAVA (Pp) — V minulých dnech byla na pracovní návštěvě v družebním okrese Galanta delegace z našeho okresu. Zástupci JZD 1. máj Hybřelec, Sedlejšov a ACHP Jihlava v čele s tajemníkem OV KSČ Františkem Trávníčkem a za účasti ředitele odboru MZV Evžena Toufara a tajemníka OV SDR Karla Velice v Galantě dohodli další rozšíření konkrétní spolupráce mezi oběma okresy. Pracovní výměny svazových pracovníků před XI. sjezdem JZD, přímé vztahy ACHP s Duselem Šala a ACHP Galanta a kontraktury na vybrané zemědělské výrobky jsou konkrétním výsledkem návštěvy. Jejím hlavním posláním bylo i nadále prohlubovat a rozšiřovat neformální spolupráci v rámci družby Jihlava — Galanta.

Poslanecký den Jindřicha Zahradníka

JIHLAVA (St) — V úterý zavítal do jihlavského okresu poslanec Sněmovny národů Federálního shromáždění ČSSR Jindřich Zahradník. V doprovodu místopředsedy ONV Jos. Brunera navštívil JZD Roštyn v Ho. diech a ověřil si připravenost zařízení cestovního ruchu na Telšsku v Domě Svazarmu a v ATC Rásná, kde ocenil dobré hygienické podmínky nového sociálního zařízení. Na plenárním zasedání MěNV Telč k zabezpečení turistické sezóny zdůraznil potřebu věnovat v souvislosti s cestovním ruchem maximální pozornost službám.

Úroveň zdravotnictví jihlavska na program zasedání OV KSČ

O zdraví odborně a veřejně

RADIOTERAPEUTICKÉ ODDĚLENÍ NaP v Jihlavě zabezpečuje léčbu záření nádorových onemocnění i onemocnění nenádorových, např. zářivá, degenerativních procesů apod., pro 350 tisíc obyvatel jihlavského, Třebíčského, Zďárského a Dačického z okresu J. Hradec. SLOVO MÁ přednosta radioterapeutického oddělení prim. MUDr. JAN ŠTĚPÁNEK.

Spolu s oddělením klinické onkologie představuje radioterapeutické oddělení zároveň organizační a metodické centrum boje proti zhoubným nádorům v okrese.

Disponuje celkem 64 lůžky v nové nemocnici, má i oddělení poliklinické a ozařovací trakt, který byl nově vybudován a dán do provozu v březnu 1988. Je vybaven špičkovou československou ozařovací technikou. Zbývá ještě dovybavení oddělení několika přístrojů pomocné techniky, které lze ale získat pouze za devizové prostředky.

Oddělení úzce spolupracuje s ostatními odbornými odděleními, která se rovněž významně podílejí na diagnostice a léčbě



HLAVNÍ ÚSILÍ VĚNUJÍ ZEMĚDĚLCI SKLIZNI SENA

Děšť brzdí senoseč

JIHLAVA (Pp) — Letošní červen se zatím pro zemědělce nevyvíjí tím potřebným způsobem. Počasí provázají časté deště, takže se nevede sklízeti seno ani senože. I když se podařilo v rámci okresu pokosit značné plochy, zatím čer...

Podle informace agronomů ostoční plodiny jsou na dobré úrovni. Příznivý je stav u vzházení kukuřice, stejně platí i pro porosty brombor, které byly ošetřeny proti plevelům a plesnì. I když je v tomto období nejdůležitější senoseč, ve všech zemědělských podnicích je ručno také ve střediscích mechanizace. Nezbytné opravy strojů, ale ně...

Průmysl v květnu

JIHLAVA (Pp) — Na základě předběžných výsledků průmyslu okresu lze říci, že plánované úkoly byly splněny. Pracovníci v průmyslu splnili plán pěti měsíců letošního roku na 101,6 proc. a vyrobili navíc zboží v hodnotě více než 42 mil. Kčs. Rovněž byl průmyslovými závody přepracován o 0,6 proc. plán upravených vlastních výkonů.

Z předběžného vyhodnocení statistických výkazů dále vyplývá, že mohlo být dosaženo ještě lepších výsledků, kdyby v plnění výroby zboží nezaostalo devět závodů a v ukazateli upravené vlastní výroby čtyři organizace.

Kontrolní den na Javořici

JIHLAVA (ap) — Ve středu se sešli na stavbě televizního vysílání Javořice zástupci investora Správy radiokomunikací Praha se zástupci hlavního dodavatele montáže staveb Brno, závod HV 3 Jihlava a subdodavatelů.

Z kontroly vyplynulo, že do-

dílů na sklízecí mlátičky, samo-sběrací vozy na slámu a další mechanismy.

Jenže ne vždy a ne všude se začne s přípravou techniky včas. Proto je velmi důležité umět využít právě nepříznivého počasí pro náhradní práce v dílnách. Neotáčet se v tomto případě určitě vyplatí.

S přípravami na žně musejí počítat i některé stavební čety, které se podílejí na dokončování prací skladů na obilí nebo rekonstrukcích posklizňových linek v jednotlivých družstvech.

Pokud se počasí o víkendu u-moudří, bude zapotřebí využít volných dnů ke sklizení pokosených pozemků. Protože všem jde nejen o včasnost, ale především o kvalitu krmiva, které sklídíme.

NA KRAJSKÉ SLAVNOSTI MÍRU V BRNĚ-LIŠNI

Bohatý kulturní program

JIHLAVA (St) — Příští nedělí, 18. června, se koná Krajská slavnost míru a československo-sovětského přátelství v Gottwaldově údolí v Brně-Lišni. Věříme, že loňská nepřízeň počasí návštěvníky letos neodradí. Bylo by to škoda, protože je připraven bohatý kulturní program i spousta doprovodných akcí — to všechno za 10 Kčs vstupného.

Na všech třech krytých pódiích budou probíhat už od 8 hodin pořady profesionálních i amatérských skupin i jednotlivců. Na

davatelé dodržují časový plán prací. Hrubá stavba provozní budovy je hotova v předstihu a dodavatel ocelového nosiče vý-

konného anténního systému Hut-ní montáže Ostrava dopravil již na místo všech dvacet osmimetrových dílů. Montáž stožáru je plánována na měsíc červenec.

NA PRACOVISĚ TRANSFUZNI STANICE OÚNZ přicházejí dobrovolní dárci krve věnovat nejvzácnější tekutinu svého těm, kteří to nejvíce potřebují. Je to vysoce humánní čin, kterým pomáhají neznámým zachránit to nej-cennější — zdraví.

Foto: ZDENEK KALAS

V DROBNÉM ZBOŽÍ HLEDÁJÍ CESTY K PLNĚNÍ ÚKOLŮ

Brigádní formy -ANO!

JIHLAVA (mn) — Brigádní formy organizace práce a odměňování se zabydlují stále více také v obchodních organizacích. Ve státním podniku Drobné zboží Jihlava např. je do této pokračovací formy práce zapojeno pět pracovníků kolektivů. Největším z nich je 80letý kolektiv prodejny Jiskra v Brně, další ve Znojmě a ve Zďáru n. S. V Jihlavě touto metodou plní úkoly plánu kolektivní prodejny v Palackého ulici (papírnictví) a v Husově ulici (sportovní potřeby).

V souladu s usnesením vlády ČSR byl n. p. Jihlavan od 1. července tohoto roku organizačně začleněn do státního podniku AERO - koncern, což dává možnost lepší koordinaci úkolů při zajišťování hlavního výrobního programu — letecké techniky, ve specializaci technologií a konstrukci pro tuto techniku.

Lze říci, že v současné době se u vnitřních strukturálních jednotek — dle vydaného organizačního statutu, pravidel finančního hospodaření a plánu na rok 1989 — zatím záměry přestavby v našich podmínkách nenaplní.

STANISLAV PYKAL

ředitel k. p. Jihlavan

Koncernový podnik Jihlavan v podmínkách samofinancování

Dosud se např. nepodařilo v koncernovém uspořádání prosadit připomínky k tvorbě „pravidel finančního hospodaření“ s ohledem na rozdílnost priorit a podmínek jednotlivých koncernových podniků. Dokladem je o- požděný náběh traktorů URT III, jak o tom bude dále řeč.

V letošním roce probíhá v našem podniku experimentální ověřování nových „pravidel hospodářského mechanismu“, přičemž největší důraz je kladen

na finanční bilanci podniku. To ovšem předpokládá vytvořit finanční zdroje ve výši potřeb podniku.

Ze zatím známých pravidel vyplývá, že zdroje tvoříme z celkové výše odpisu základních prostředků a z vytvořeného zisku po úhradě odvodů do státního rozpočtu. Vlastní zdroje jsou však snižovány dalšími dodatkovými odvody a není v potřebné míře respektována finanční situace podniku.

Rozhodující úlohu při tvorbě zdrojů sehraje absolutní výše zisku, a z tohoto pohledu se tedy zásadně mění postavení podniku. Podstatně větší důraz je kladen na export vyráběné produkce. V podniku proto provádíme hlubokou analýzu všech výrobků se zaměřením na konkurenční schopnost na zahraničních trzích. V této souvislosti však zaslouží položit si otázku, jaký dopad z celospolečenského hlediska může mít takový záměr, např. u výrobků přístrojů pro finanční výrobu. Jinak ale není zároveň řešen podíl výrobců při- strojů na exportu finalitů.

Kromě přímého vývozu, který se v našem podniku začíná rozvíjet, je převážná část našich výrobků realizována v exportu prostřednictvím finalitů, u nichž se také koncentruje zisk ze zahraničního obchodu. Není tajemstvím, že tak ročně přichází náš podnik o značné zisky z tohoto podnikání.

Pro sjednocení vnitřního systému státního podniku byla letos vydána Pravidla finančního hospodaření, která však z pohledu našeho podniku nepřinesla slibovanou a potřebnou větší samostatnost. Tato „pravidla“

(Pokračování na str. 3)



U PŘÍLEŽITOSTI letošní společné okresní konference SSM a pionýrských pracovníků předal soudruh Jaroslav Havlíček (vlevo) vyznamy od okresní organizace SSM. Jde o jednu z prvních kronik, která zachycuje činnost jihlavské svazácké organizace „Partyzán“ od počátku roku 1950. Foto: ZB. BOUDA